
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 14 febbraio 2025, alle ore 12:02 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 14‐02‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐
Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:02, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Commissione Affari Generali Istituzionali.

Chiedo scusa per la parolaccia che è suggita.

E oggi 14 febbraio e prego segretario"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"chiami l'appello sono le ore dodici e zero tre.

Buongiorno a tutti."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:
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"Allora sta permettendo l'elenco dei componenti della commissione a fare in generale...

un attimo solo"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"aspettiamo l'elenco dagli

uffici Procediamo con la lettura dei presenti.

Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Fernandez
Massimo presente, Gennaro Rossanna assente, Gerardi Ivan assente, Carnese Giuseppe presente, Eleonora Milazzo
assente, Rodrigo Ezio Mario presente, Titone Vanessa presente.

Presidente, siamo in presenza del numero legale, 8 consiglieri su 11 sono"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"presenti, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Alle 12.06"

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"è entrato il consigliere Massimo Fernandez."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Regione Roberto, sta arrivando il foglio delle firme, delle presenze Allora io volevo fare il punto, noi abbiamo concluso
il DUP, ciao Vito Abbiamo concluso il DUP, segretario scusi non mi disturbi i componenti della Commissione, grazie.

Abbiamo ultimato la lettura del DUP e abbiamo programmato l'audizione anche se già il Sindaco ha relazionato sul
DUP in Consiglio Comunale.

in teoria ha relazionato sul DUP, poi se ha fatto un caratti relazionato in maniera generica sulle premesse del
documento unico di programmazione è un'altra questione, ma se voi non siete rimasti soddisfatti da come sto
apprendendo di questa di questa relazione avrete l'occasione di poter porgere le vostre domande al sindaco si abbiamo
appuntato dei quesiti in linea di massi il sindaco sarà presente in commissione lunedì no noi l'abbiamo convocato per il
dupe Quindi se voi volete approfittare dell'audizione anche per approfondire alcune cose che non sono state dette in
relazione dallo stesso ingonzio comunale, possiamo approfittare la sua presenza.

Nell'occasione ricordo che il Sindaco aveva richiesto alla Commissione di essere stato sentito per il regolamento delle
onoreficenze, è pervenuta la nota Ha chiesto lui di essere sentito per il regolamento dell'onoreficenza.

Noi l'abbiamo convocato per il DUP, considerato che ha relazionato sul DUP Niko possiamo sfruttare la convocazione
per tutte e due le cose, poi ovviamente dipende anche dai tempi.

Credo che la discussione sul regolamento delle onoreficenze sia più semplice rispetto al DUP.

Basterà capire Qual è la richiesta del sindaco di audizione sul punto? Immagino che abbia delle perplessità sul
regolamento che gli è pervenuto e che è transitato in giunta ma a quanto pare non ha avuto buon esito, considerato
che vuole essere sentito sul punto, immagino voglia delle delucidazioni da noi.

Va ricordato che comunque il regolamento delle onorificenze è stato oggetto di discussione di questa Commissione
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Allora, dalla bozza sono passati anni, non sono passati mesi.

Poi fine anno 2024 si è raggiunto un accordo, sono state modificate degli articoli del regolamento, abbiamo fatto un
passaggio col segretario che lo ha snellito, l'ha riportato in commissione, noi abbiamo inserito soltanto Due cose,
l'abbiamo reinviato al segretario, il segretario l'ha portato in giunta e in giunta si è arenato e da questo il sindaco
richiede, immagino, di essere ascoltato.

No, potrebbe essere una nostra domanda questa, non credo che ci debba spiegare perché sia renato, secondo me vuole
essere ascoltato per dirci cosa pensa lui su questo regolamento, immagino.

Considerato che il regolamento comunque è un po' ingessa, no? Consigliere Coppola.

stringe un po' le maglie su questo argomento e magari la vede il sindaco in maniera differente rispetto a noi.

Sì, l'ha inflazionato il"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"sindaco e ha chiesto di intervenire il consigliere Cavasino.

Prego.

Grazie Presidente.

Mentre discutevamo io mi ponevo un dubbio.

Abbiamo detto che il regolamento sia arenato in giunta.

Ma perché sia arenato in giunta se è un regolamento di iniziativa consigliare? Noi non abbiamo bisogno che il
regolamento venga deliberato in giunta.

Quindi che sia areni in giunta è una cosa che non deve esistere.

può arenare all'interno degli uffici ma sicuramente noi non abbiamo bisogno del parere del sindaco né di quello
dell'aggiunta quindi che il sindaco debba venire qua va bene noi lo accogliamo con tutto l'affetto di questo mondo però
noi dobbiamo avere chiarito perché il regolamento è stato fermo per mesi e non dobbiamo averlo chiarito da un punto
di vista politico, da un punto di vista tecnico‐amministrativo perché, ripeto, l'indirizzo politico in questo caso l'ha dato il
Consiglio Comunale che ha manifestato la disponibilità a predisporre un nuovo regolamento, ha chiesto il supporto del
Segretario che è venuto qui, abbiamo sistemato nuovamente il regolamento ed è stato trasmesso nuovamente agli
uffici, non alla Giunta, affinché possa avere i pareri favorevoli o contrari.

Quindi, che il Sindaco voglia parlare con noi, noi lo accogliamo.

Però che sia chiaro, il regolamento non può essersi arenato in Giunta, perché la normativa non prevede che
un'iniziativa consigliare passi, in questo caso, dalla Giunta.

Quindi chiariremo anche questo punto"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"con il nostro sindaco e con il nostro segretario.

Grazie.

condivido quello che dice il consigliere Cavasino però dico l'iter che è stato seguito almeno in maniera concordata
esatto con il segretario generale è stato quello di concordare con il segretario il regolamento di capire come lo
potevamo modellare e snellire e quindi di conseguenza il passaggio il passaggio deve essere delibera di giunta Non
toglie che se noi capiamo che questo regolamento serena, così abbiamo impostato la cosa.
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non toglie consigliere che noi se capiamo che questa cosa può essere ostativa per il regolamento noi abbiamo i mezzi
per poter farlo noi come deliberati."

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"Prego consigliere.

Grazie segretario Dottor Ferro.

Sul DUP, come diceva lei Presidente, abbiamo terminato la lettura e ieri abbiamo anche continuato la trattazione in
consiglio comunale.

Io ieri avevo posto dei quesiti agli assessori marchese in Gardia su due punti specifici.

Il primo riguardava Palazzo Genna, sito in via Frisella che da mesi si dice essere pronto ad accogliere nuovamente la
facoltà di enologia.

L'assessore Marchese ha detto che il Comune è disponibilissimo a concedere i locali al polo universitario per ospitare la
Facoltà di Onologia, ma ha anche detto che i lavori sono ancora in corso.

Non ha detto quando termineranno i lavori, ha detto che vi è una convenzione senza dire se è pronta, se è stata
sottoscritta.

e tutte queste belle cose.

Alle mie domande su tempistiche di lavori e tempistiche di sottoscrizione della Convenzione non abbiamo avuto una
risposta certa, nonostante nel DUP si parli non solo di che si faccia ritorno alla Facoltà di Anologia, ma che Marsala è
pronta anche ad accogliere altre facoltà.

quindi potremmo anche sentire il sindaco, visto che viene lunedì, per chiedere a che punto siamo, a parte i proclami di
riavere enologia in tempo e avere addirittura altre facoltà, a che punto siamo con i lavori e con le interlocuzioni con
l'ippone universitario.

Questo è il primo quesito.

Il secondo quesito che ho posto, e lì invece non ha avuto risposta alcuna dall'assessora in Gardia, sempre nel DUP,
Collega Martinico, vi era scritto che vi era un altro immobile sito in via Trapani che è l'ex scuola Cannata e doveva
essere concessa in parte a centri antiviolenza operanti sul territorio comunale.

Ho fatto presente che la stessa frase era già presente nel DUP 2426.

Era scritto entro il 30 giugno 24 è intenzione concedere.

Tuttavia si aspettano, parlo sempre del DUP 24, si aspettano, si aspetta un riscontro dal settore lavori pubblici per
verificare la conformità degli impianti.

Questa è la frase del DUP 2024.

nel DUP 25‐27 c'è la stessa frase che si aspetta al riscontro del settore dei lavori pubblici circa la conformità degli
impianti e danno scadenza per la concessione dell'immobile, questa volta 30 giugno 24 hanno cambiato 0,6 hanno
cambiato 2.024 e hanno aggiunto 2.025, quindi anche lì questo immobile da un anno non sappiamo che cosa devono
fare? Io credo che per fare una verifica, non i lavori, una verifica sulla conformità degli impianti ci possa volere quanto,
consigliere? Non lo so.

Immagino pochissimo tempo.

Perché il punto qual è? Se fanno la verifica e poi vedono che gli impianti sono completamente fuori norma, non sono a
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norma, non puoi dare.

Quindi come fai a mettere nel DUP come obiettivo entro il 30 giugno concedere l'immobile ex cannata ai centri
antiviolenza? O come fai a dire di poter fare tornare la facoltà di enologia a Marsala se ancora vi sono lavori in corso
nell'immobile di Spanò e l'immobile Spanò in via Fardella? Via Frisella.

Questi quesiti non hanno ricevuto alcuna risposta.

Quindi Presidente, ricordiamoci anche alla prossima seduta di sentire il Sindaco che visto che viene a parlare del DUP,
viene a parlare del regolamento delle onoreficenze, a questo punto ci dica anche se vera intenzione, concreta
intenzione dell'amministrazione uno fare tornare la facoltà di analogia a Marsala, due concedere, come avevo già detto
l'anno"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"scorso, un immobile ai centri antiviolenza operanti sul territorio.

Grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Prendiamo nota di questa cosa, tra l'altro aggiungo un'altra cosa, Nel febbraio del 2024 il sottoscritto ha presentato
un'interrogazione sui lavori della presunta nuova sede dell'università.

Vediamo se l'analisi la sta scendendo.

Sì, hanno risposto dopo l'estate del 2024 che i lavori erano in fase di definizione e che nella primavera del 2025
l'università sarebbe stata nuovamente Ho chiesto all'analisa di scendermi lì perché voglio essere più preciso, non voglio
dire cosa che non sono scritte.

Da quello che so io però i lavori non sono nemmeno iniziati per adeguare i locali nella sede che è stata individuata.

perché in teoria le somme per i suddetti lavori sono abbastanza cospicui, importanti e quindi si necessitava di un
intervento anche regionale in aiuto economico a livello regionale per"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"effettuare i

lavori e adeguare Io credo, non voglio dire cosa che non sono, che i lavori di adeguamento non sono partiti.

Quindi è giusto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"chiedere al sindaco Lumi su questa cosa.

Un'altra cosa volevo chiedervi, siccome abbiamo noi in trattazione lo statuto di Marsala Scola Noi possiamo capire
pure come muoverci perché abbiamo letto la delibera, abbiamo letto i primi articoli dello statuto, abbiamo capito di
che cosa si tratta più o meno.

Come volete organizzare i lavori di commissione su questo punto? Perché anche Sergio Bellafiore più volte mi ha
contattato e si è reso disponibile ad essere presente no allora no Mario noi possiamo approvarla, possiamo emendarla,
la puoi emendare e la puoi bocciare, dico è giusto la tua intenzione è quella di bocciarla, la tua intenzione è quella di
perdire, di Vanessa non lo so se coincide con la tua, è giusto per dire Vanessa o di Pino quindi ha chiesto nuovamente"

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:
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"di intervenire Il consigliere Cavasino.

Grazie Presidente e Segretario Dottor Ferro.

Su Marsala Scola, Presidente, condivido con la sua linea di sentire il CDA e non soltanto, anche la parte tecnica, quindi
il direttore di Marsala Scola.

perché capisco le rispettabili opinioni dei colleghi sul sciogliere Marsala Scola o potenziarla.

Però dobbiamo anche sentire il tecnico, i tecnici soprattutto, per capire quali possono essere le rifluenze che può avere il
potenziamento o lo scioglimento.

Quindi io ho una mia idea su Marsala Scola ma la voglio la voglio esprimere dopo che avrò sentito il CDA e dopo che
avrò ascoltato anche il sindaco sul punto e soprattutto il direttore di Marsala Scola.

Quindi visto che è all'ordine del giorno come argomento della Commissione, no? Possiamo anche iniziare a
programmare una serie di convocazioni per"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"approfondire l'argomento.

Grazie segretario."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"chiesto di intervenire e consigliere Franco Coppola.

Grazie Presidente, credo che la delibera in questione che tratteremo probabilmente dopo l'approvazione del DUP,
stiamo restando che nel DUP dovremmo fare le correzioni necessarie per evitare che sia ormai un fatto assodato che ci
sia la trasformazione della partecipata.

Tra l'altro la partecipata per come è la proposta di deliberazione cambia sostanzialmente senso perché oggi Marsala
Scola eloga i servizi scolastici.

Marsala Servizi è un'organizzazione, una partecipata molto più complessa e articolata e dunque merita un giusto
approfondimento.

però è pure vero che siccome siamo passati da un rilancio che era stato proposto con la nomena del CDA a marzo del
2021 nonostante la relazione del CDA e di quanti altri l'assessore Milazzo, di rivedere anche per esempio l'ente
Mostrapittura nella sua organizzazione.

Più che un rilancio è una trasformazione vera e propria, è questa la sostanza.

Perché il rilancio delle attività per i servizi legati alla scuola passano attraverso un impegno da parte della politica per
migliorare e offrire sempre più servizi più adeguati e migliori alla scuola quale potrebbe essere per esempio il totale
tempo pieno in tutte le scuole questo significa il rilancio diverso è pensare di trasformare la società dunque che ha un
indirizzo ben preciso che sono i servizi scolastici in società di servizi perché molti servizi e questo è il problema cioè si
mischiano attività sportive affari sociali attività culturali, turismo, contenitori culturali, no, si parla anche di turismo,
dunque è una specie di un altro comune perché a questo punto, come ho detto io, sarebbe pure opportuno Dico allora a
questo punto cassiamo il settore delle attività culturali e sportive e turistiche, non abbiamo bisogno più del dirigente,
non abbiamo più bisogno dell'assessore, lo stesso vale per tutte le altre cose.

Dunque è una materia troppo complessa e che secondo me, al di là di ogni cosa io sono contrario, già l'ho detto subito,
anche perché spetterebbe alla prossima amministrazione, può essere che Grillo, dare una nuova proiezione rispetto a
tutti questi servizi che sono citati nella delibera.
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E' anche vero che va fatto un coinvolgimento con le parti attive della città, dunque iniziando dai dirigenti scolastici,
anche dai gruppi docenti, dalle famiglie, parliamo dei servizi scolastici che vengono mischiati con altri servizi che
hanno una certa rilevanza economica.

ecco perché io personalmente noi possiamo ascoltare faremo lo giusto approfondimenti loro ci dovranno spiegare la
ragione della proposta però è pur vero che a mio modo di vedere oggi tecnicamente l'unica cosa che possiamo fare per
evitare che domani Questo consiglio comunale e anche l'amministrazione possa essere accusata di non aver fatto una
programmazione attenta di alcuni servizi, specialmente che sono in scadenza e dunque si devono fare le gare d'appalto,
dunque una cosa è farla per un anno, una cosa è programmarla per due anni o tre anni, ecco perché un'eventuale
proroga solo del 2026 al 2027, è un fatto proprio tecnico contabile.

Logicamente la politica potrebbe essere accusata di non avere tenuto conto di tutta una serie di cose.

Noi le dobbiamo ascoltare per questo motivo.

Possiamo anche ascoltare il direttore di Regioneria su tutta questa questione, però è anche vero che ricordiamoci che
Marsala Scola è vero che il direttore di ragioneria è quello che poi materialmente dà la somma totale a Marsala Scuola,
ma il bilancio di Marsala Scuola lo fa il direttore di Marsala Scuola con il CDA.

Dunque, Sparla certo, perché la programmazione la fa ora.

Quello che diceva ieri il collega Di Pietra No, no, no, quello che diceva ieri il collega Di Petra è dare degli indirizzi ben
precisi su quelle che possono, come si possono articolare, e le scadenze delle gare e il mandato.

Secondo me è fondamentale.

Poi, lasciamo stare, perché si è parlato pure che quest'anno noi abbiamo potuto calmerare quelle che erano le tariffe
per il trasporto e la mensa, che non abbiamo aumentato ulteriormente la spesa, è un dato sicuramente
incongiuvertibile.

Se potuva permettere, perché a parte l'economia ancora reside dal periodo di Covid, ma c'è anche il fatto che la mensa,
che doveva partire dopo una settimana della scuola, è partita con ben due mesi di ritardo.

Immaginate quanto incide nel costo complessivo.

Dunque sono argomenti che secondo me vanno approfonditi con una certa precisione.

Poi il Consiglio Comunale comunque poi deciderà di adottare e chi è il responsabile in questo caso se il sindaco ha una
sua maggioranza di potere fare la modifica statutaria lo può pure fare non per carità ma già il primo è Carnese che
nonostante ha detto ieri sera dichiaratamente apertamente che dice nonostante faccio parte della maggioranza non
condivido questo percorso che sta tenendo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"a pendente il sindaco perché andava fatto pure all'inizio mandato comunque."

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"ha chiesto di intervenire il consigliere Carnese, prego.

Ah, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è, c'è.

Grazie Signor Presidente, colleghi, io sarò benissimo, non faccio una salazione come il collega, è troppo preciso e
dettagliato, ci vuole solo una saluta per lui.

In poche parole, in linea di massima di quello che si è capito anche precedentemente su questa zelazione o nuova
zelazione, più che un nuovo statuto di passare la scuola, non si vede ancora una volta, si vuole fare un comune dentro il
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comune e un cochitello estorato perché c'è di tutto, dai contenitori culturali agli autobus, al turismo, alla cultura
eccetera eccetera.

Mi sembra una cosa assurda, a me più che un genere di servizi sembra un genere per poter smestare o fabbricare nuovi
posti di sottogoverno per il popolo.

Io parlo chiaro, a me piace essere breve, coggiso e racchiudere tutte e poche parole.

È interessante che si capisca qual è il significato.

Ancora una volta ribadisco che io sono maggioranza, però sono con la maggioranza dei cittadini.

Sono per favorire il popolo e questo rema contro, secondo me, il popolo.

e quindi ho il dovere, ho"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"il dovere di sottolinearlo.

Tutto questo e mi fermo lì perché do lo spazio agli altri per poter parlare.

Grazie, grazie.

Sì, grazie Presidente.

Il Consigliere Carmese è stato molto chiaro da"

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"quando capisco Presidente, è uscita la consigliera Vanessa Titone alle ore 12.45."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Scusate, scusate, scusate, al di là dei ragionamenti dell'opportunità o meno, considerato che comunque il CDA è stato
rinnovato di recente e tra l'altro il sindaco ha espressamente detto che i soggetti che sono stati inseriti sono stati dati
dalla politica, quindi c'è chi ha partecipato anche alla composizione di questo CDA, quindi c'è chi ha partecipato alla
composizione di questo CDA e non ha sicuramente partecipato a Progettiamo Marsala ma probabilmente una parte di
Forza Italia sì, non lo so e quindi parteciperà parteciperà al prossimo se ci sarà CDA, è giusto consigliere Coppola
quindi questo deve essere anche valutato.

Detto ciò io direi che comunque prima di sentire la parte politica farei un passaggio in commissione sul punto con i
dirigenti perché sono quelli che poi come diceva bene separati separati separati separati separati, separati, separati,
perché comunque prima di decidere io in linea di massima potrei essere d'accordo col consigliere Coppola, scusate, di
prorogare il termine del...

no, no, no, in linea di massima sto dicendo, però voglio capire pure se noi perdiamo delle opportunità o meno e sì, e
questo ce lo devono dire gli uffici, giusto, se ne sono...

Ha chiesto di nuovo di intervenire il consigliere Cavasino e diamo atto che sta per uscire, anzi esce dalla Commissione
alle ore 12, 48 se ci ha abbandonato adesso,"

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:
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"la consigliera Martinico."

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Grazie.

Prego consigliere Cavasino.

Grazie presidente, grazie dottor Ferro.

condivido Presidente la sua linea però con una piccola modifica intanto prendo atto come diceva lei giustamente che il
CdA è stato scelto dalla politica quindi immagino da questa maggioranza che ancora non è chiara che sostiene
attualmente il sindaco Grillo.

Questa maggioranza ovviamente non fa parte la parte del consigliere Carnese che in maniera molto chiara e molto
rispettabile ha già detto che è contrario a questa modifica di Marsala Scola quindi sicuramente non ci sono uomini
della parte politica di Carnese all'interno di Marsala Scola.

Sicuramente qualcuno ci sarà che è favorevole alla modifica dello statuto di Marsala Scola, Carnese oggi ha detto
chiaramente di non esserlo.

Sull'ordine dei lavori, Presidente, io inviterei i colleghi a valutare, sono d'accordo sul sentire la parte politica e la parte
tecnica in commissioni diverse, però io propongo una modalità di lavoro.

Prima, secondo me, noi dovremmo sentire la parte politica.

per capire quali sono le intenzioni.

Successivamente, dopo aver acquisito quelle che sono le intenzioni dell'amministrazione intesa come parte politica, poi
possiamo andare a vedere con la parte tecnica se vi sono differenze di vedute rispetto a quella dell'amministrazione
valutare anche possibili proroghe di Marsala Scuola così per com'è però prima acquisiamo quella che è l'intenzione
dell'amministrazione parte politica e dopo con i tecnici possiamo valutare opzioni diverse alternative rispetto a quella
che è"

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:50, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"l'amministrazione"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"grazie Presidente anche se intervenire il consigliere Coppo, la prego.

Perché fra l'altro questa cosa ne avevo pure parlato con il collega Carnese.

Dobbiamo stare attenti anche sulla prospettiva politica perché nella trasformazione di Marsala Scola dove si parla che
dovrebbe essere trasferito il servizio degli assistenti all'autonomia e alla comunicazione.

Vi posso dire che c'è delle aspettative perché, logicamente parlando pure con la gente, come qualcuno ha detto di
riqualificare il personale degli assistenti igienico personale in Asacom.

Dunque dobbiamo stare molto attenti perché non dobbiamo né illudere e tantomeno bloccare possibili e legittime
aspettative, fermo restando che bisogna essere chiari e trasparenti che il servizio di Asacom allo stato attuale non può
rientrare all'interno del fabbisogno della spesa personale perché non c'è nessuna normativa che lo prevede.
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Dunque dobbiamo stare attenti perché magari la gente può pensare che i lavoratori E poi comunque il fine è sempre
quello di garantire un servizio efficiente e di qualità.

Però è anche vero che dobbiamo stare attenti perché parliamo di 150‐160 addetti che magari possono pensare che
domani il Consiglio Comunale ha la responsabilità di non averli fatti stabilizzare o avere un contratto diverso."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Dunque

è una fase molto molto delicata.

Allora abbiamo concordato più o meno i lavori, la linea che seguiremo per la trattazione di questa, siamo tutti
d'accordo, parte politica parte tecnica.

Detto ciò vi chiedo la massima puntualità se possibile lunedì alle ore 9 così da poter sentire in maniera più importante
il Sindaco, quindi se dobbiamo sforare 10‐15 minuti dopo abbiamo più tempo per rappresentare le nostre istanze.

va bene detto ciò chiudo la commissione"

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

alle ore 12 e 53 segretario

La seduta termina alle 12:53.
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